



Венский экономический университет

Венский экономический университет (ВЭУ) – это университет, предоставляющий широкий выбор специальностей и специализаций обучения, а также направлений исследований.

В феврале 2007 года ВЭУ получил аккредитацию организации Европейской Системы Усовершенствования Качества (EQUIS). Он стал одним из первых австрийских университетов, которым был присвоен этот престижный статус, и вошел в круг из 115 аккредитованных международных бизнес-школ Европы.

Аккредитационный процесс длился несколько месяцев и осуществлялся всемирно известным Европейским Фондом Развития Менеджмента (EFMD). Фонд предъявляет высокие требования не только к качеству достижений университета в различных областях, но и к наличию у него широких международных связей.

ВЭУ осуществляет масштабные прикладные и фундаментальные исследования в области экономики. В научной деятельности занято свыше 200 научных сотрудников университета, исследования осуществляются по различным направлениям, включая экономику, правоведение, социологию и языкознание. Практические исследования способствуют развитию не только самого университета, но и идут на пользу 28 тысячам студентов.

Кампус университета расположен вблизи центра города, здесь находятся четыре главных здания университета (UZA 1-4), оснащенные современным оборудованием аудитории, самая большая экономическая библиотека Австрии, обширные компьютерные залы, а также большое количество рабочих мест для самостоятельных занятий.

Иностранные студенты высоко ценят преимущества учебы в университете: иностранцы составляют свыше 23% учащихся. Каждый год в университет по обмену приезжает свыше 1000 студентов. Среди партнеров университета находятся такие известные учебные заведения как Мичиганский университет, университет Эмори, университет Боккони, Копенгагенская высшая школа бизнеса, Высшая коммерческая школа Парижа, а кроме того, престижнейшие университеты центральной и восточной Европы и лучшие учебные заведения дальневосточного региона.



Магистратура

Поскольку все мастер-программы базируются на имеющейся степени бакалавра, допуском к обучению по программе Магистра является окончание бакалавриата или дипломного обучения по соответствующей специальности. Окончание магистратуры позволяет рассчитывать на дальнейшее написание докторской диссертации Doktorats- или PhD-обучение данной специальности. Обучение в Магистратуре WU продолжается, как правило, четыре семестра и составляет 120 ECTS (За исключением Экономической педагогики: 5 семестров, 150 ECTS).

Важное примечание: Все мастер-программы WU разработаны, в виде очного дневного обучения; только специальность Экономическая педагогика – это единственное исключение, где обучение идёт частично дистанционно. Интересующиеся обучением, одновременно работающие люди должны рассчитывать, что никаких вечерних занятий или занятий в выходные дни предложено не будет, особенно на специализированных лекциях и занятиях. Если вы интересуетесь частичным дневным обучением, обратитесь, пожалуйста, в специальные отделы, напр. обучения без отрыва от работы в технических вузах.

Допуск к учёбе в мастер-программах WU с английским языком преподавания происходит на основе конкурса резюме или собеседования. К обучению по программам мастера на немецком языке допускаются все соискатели, соответствующие формальным требованиям. Тем не менее, и в программах с обучением на немецком языке WU выявились некоторые проблемы: почти всегда число соискателей намного превосходит число имеющихся учебных мест. Поэтому в начале обучения в магистратуре проводят один или несколько вводных курсов и их положительное окончание и есть предпосылка к записи на все дальнейшие лекции и экзамены, выбранной мастер программы. По причине всем известного недофинансирования WU и связанного с этим недостатком ресурсов, эти вводные курсы могут быть предложены только в зимнем семестре. Соискатели мастер-программ WU с обучением на немецком языке должны рассчитывать на то, что, во всяком случае, в первом семестре не будет достаточных учебных мест.



Информационные системы

Общая информация

В мастер-программе Информационные системы, выпускники бакалавриата приобретают ИТ знания и навыки с особым упором на менеджмент и исследовательские способности. Управление компаниями в ИТ секторе, так же как и развитие исследовательских квалификаций, является одной из важных областей.

Учебная программа позволяет студентам обучаться индивидуально и призывает их размышлять над информацией, полученной в холистическом контексте, увеличивая их способность к самостоятельной работе и принятию ответственности за неё. Широкий выбор доступных факультативов даёт студентам возможность получить разностороннее образование в области информационных технологий. Вдобавок, студенты начинают специализироваться на ранней стадии обучения, что даёт им достаточно времени для приобретения глубоких специальных знаний. Хорошо сбалансированное сочетание теории и практики и включение результатов передовых исследований дают выпускникам инструменты, необходимые для решения вопросов стандартной практики и разработки инновационных решений.

Учебная программа

Мастер-программа структурирована по следующим предметам, каждый из которых состоит из индивидуальных курсов:

Основные предметы

- *Информационные системы*
- *Математические методы экономических наук*

Факультативы

- *ИТ специализация*
- *Вторая ИТ специализация, или дополнительный ИТ предмет, или ИТ ориентированная бизнес специализация (SBWL)*
- *Факультативы по выбору*

Программа опирается в основном на навыки и знания, полученные во время обучения по бакалавр-программе „Информационные системы“ в WU. Обучение по бакалавр-программе является прочной основой для мастер-программы, которая является её систематическим продолжением.

1. Основные предметы

Эти курсы представляют собой единую базу знаний, которую обязан иметь каждый выпускник Мастер-программы Информационные системы.

Информационные системы

- *ИТ Стратегия*
- *ИТ контроллинг*
- *Реинжинеринг бизнес процессов (BPR)*
- *Математические методы экономических наук*
- *Базовый курс*
- *Расширенный курс*
- *Математические методы для информационных систем*



2. Факультативы

Студенты Мастер-программы могут выбрать обязательные факультативы в общей сложности на сумму 32 кредит-часов. Курсы те же, что и в бакалавр-программе. Действуют следующие ограничения и требования:

Выбор обязательных факультативов

Два факультативных предмета, каждый по 16 кредит-часов, должны быть завершены в течение обучения по программе-мастера.

Один из них должен быть из области ИТ-специализации. Это делается для того, чтобы студент приобрёл расширенные навыки хотя бы в одной области Информационных технологий.

Другие программы могут быть выбраны для второго факультативного предмета: Студенты могут выбрать между другой ИТ специализацией, дополнительным ИТ предметом, или ИТ ориентированной бизнес-специализацией (SBWL).

Факультативные предметы должны быть свободны от дублирующих курсов (возможные дублирования перечислены для каждого факультативного предмета) и не могут быть теми же предметами, сданными во время обучения студента по бакалавр-программе.

ИТ специализации - специально скоординированные программы курсов всего на 16 кредит-часов, обучаясь по которым, студенты получают углублённые знания в специализированных областях информационных технологий.

Следующие ИТ-специализации в настоящее время доступна в WU:

- Е-Бизнес
- Электронная коммерция
- Информационный менеджмент
- Новые Медиа

Бизнес специализации (SBWL) специально скоординированные программы курсов всего на 16 кредит-часов, обучаясь по которым студенты получают углублённые знания в специализированных областях бизнес администрирования.

Студенты Мастер-программы Информационные системы могут выбрать бизнес специализации (SBWL) с акцентом на применении ИТ инструментов и методов в конкретной области бизнес администрирования. Эти SBWL называют ИТ-ориентированными бизнес специализациями.

Следующие ИТ-ориентированные бизнес специализации в данный момент доступны в Мастер-программе Информационные системы

- Банкинг
- Корпоративные финансы
- Предпринимательство
- Розничная торговля и маркетинг
- Инвестиционно-банковские слуги и каталлактика
- Исследование операций



- Организация бизнеса и управление поставками
- Индустрия туризма и отдыха
- Транспорт и управление логистикой
- Менеджмент

Дополнительные ИТ предметы- специально скоординированные программы курсов всего на 16 кредит-часов, состоящие из ИТ специализаций в комбинации с другим предметом, что обеспечивает междисциплинарный подход. Половина из кредитных часов должна быть в области информационных технологий. По обоим предметам должны быть предложены курсы на сумму не менее 2 кредита-часов.

Следующие дополнительные ИТ предметы в данный момент доступны в WU

- Анализ данных и принятие решений
- ГЕО-информационные системы
- Информационный менеджмент и Право

Факультативы по выбору

Это требование является новым дополнением к учебной программе и его не следует путать с факультативами, как специально скоординированными программами курсов, как и описано выше. В соответствии с этим требованием, студенты могут выбрать курсы по избранному ими предмету на общую сумму 4 кредит-часа. Эти курсы должны быть предложены признанным высшим учебным заведением Австрии или Зарубежья и включать экзамены. Студенты могут, конечно, также выбрать один или несколько дополнительных факультативов в соответствии с этими требованиями, и/или выбрать курсы из каталога курсов WU.

Диссертация

Для завершения мастер-программы, студенты должны написать диссертацию. Тема должна быть выбрана из основных или факультативных предметов, и процесс написания не должен превысить 6 месяцев. Групповые проекты, написанные более чем одним студентом так же возможны, если индивидуальное участие каждого чётко определено и оценивается отдельно.

Завершение мастер-программы

Как и бакалавр-программа, мастер-программа считается завершённой, если студент успешно окончил все курсы и задания, предписанные учебной программой. Сюда включаются основные предметы, факультативы, факультативы по выбору и диссертация. Оценки всех курсов и достижений затем „взвешиваются“ в соответствии с числом ECTS-пунктов и используются для расчёта общей оценки. После успешного завершения программы участникам официально присваивается академический титул Мастер естественных наук (WU), дающий право на поступление в докторантуру по социальным и экономическим наукам.